# FINANCE

012年3月13日 星期二 辑 沈艳 美编 方倩 校对 陈燕



小最有价值的都市报

中国社科院发布公共财政"考评卷"

# 安徽人均财政收入、支出"拖后腿"

记者 任金如

为社会提供公共产品与公共服务的政府分配 行为,就是公共财政。目前,中国正在着力建设的 公共财政制度究竟什么样?公共财政建设到了哪 一步?

日前,中国社会科学院财经战略研究院发布了国内首部《中国公共财政建设报告》,构建了全国和地方两个层面的公共财政建设指标体系。而纳入考评范围的地方12个省中,安徽综合排名第9位,公共服务满意度最高的是邮政设施。



### ★综合排名:

### 安徽人均财政不高

2011年度报告,综合指数排名位列前3位的:吉林省(69.15分)、山东省(66.90分)、湖北省(66.52分)。位列第10、11和12位的分别为:广东省(62.79分)、陕西省(61.87分)、甘肃省(60.37分)。

安徽综合指数排名第9位(63.92分)。其中,地区生产总值、财政总收入

以及财政支持总额,都在前10名以内。 但是,人均地区生产总值、人均财政收入 以及人均财政支出,拖了"后腿"。

在地方公共财政建设的分项指标中,安徽"基础环境"得分70.11分,排第7位;"制度框架"得分57.62分,排第8位; "运行绩效"57.79分,排第8位。

### ★ 建设程度:

### 安徽较强的是"可持续性"

政府的财政职能,现在应该是以公共服务为主,而不能像过去,偏重于一般经济建设,国务院发展研究中心副主任卢中原表示。而公共财政建设水平,也不是完全由经济发展水平、财政收支总水平决定,各地政府的推进政策措施同样有用。

安徽的公共财政建设,到了哪一步?在社科院出的这份"考评卷"中,安徽财政也有自己的"得分"。基础环境建

设"试题",安徽财政政府干预度低,但收支集中度高,排第2位。而在制度框架"考题"中,安徽财政法治化、财政民主化排名靠后。在运行绩效分项指数中,安徽公共财政"可持续性"较强,得分56.34分,排名第4位。

河北、吉林等省的公共财政建设, 都比我省优异;但是,安徽公共财政建 设水平,还是高于甘肃、山东和陕西等 省份。

### ★满意度:

### 邮政设施好, 医疗卫生不好?

"无论是安徽的财政收入,还是财政支出,2011年度都在增长",昨日,省财政厅相关负责人介绍,全年33项民生工程累计投入468亿元,惠及6000万城乡居民,但是,人口基数大还是导致安徽财政某些指标相对"落后"的原因。

如,在2011年度报告对财政公共服务满意度调查中,全国满意度最高的是义务教育,得分为70.14分。其次是公共

基础设施和市政设施,得分分别为68.77 分和68.44分。满意度最低的是医疗卫生,得分仅为59.75分。

而安徽财政公共服务,最让人满意的是邮政设施(70.91分),排第4位,义务教育最让人不满意(66.03分),排第12位。其他的公共基础设施、社会保障、环境保护、治安和司法,以及医疗和卫生得分均不高。

### 市场动态

### 植树节

# 铁锹"身价"都涨了10%

星报讯(丁洁 吕艳萍 记者 董艳芬)商家逢节必过,昨日的植树节商机自然也不会错过,记者昨日在合肥裕丰花市采访了解到,绿色花卉、植树铁锹等应景商品连日俏销。

昨日下午,记者来到了省城的裕丰花市,熙熙攘攘的人群好不热闹。"前段时间天气一直偏冷,阴雨绵绵,现在气温回升,又到了植树节,外出植树的人就一股脑地涌了出来。铁锹、花盆等工具就跟着热销起来。"该市场一园林资材负责人刘女士告诉记者,今年植树节铁锹每把价格要35元,比去年上涨了10%,但前来采购的人依然很多。

今年植树节恰逢工作日,对于许多的上班族来说,找地方栽树已不太可能。于是,不少合肥白领都选择了在办公室植绿,随手为格子间添点绿,把春天引进办公室。

今年特別流行绿植,既净化空气,又能吸收办公室辐射,还能起到装饰的作用。"皖荣园艺有限公司的王旭东经理说,这几日,来他的店里咨询、买花的人越来越多,但很明显的特点是,绿叶明显比红花"抢手"。其中,巴西木、也门铁、绿萝、红豆杉等盆栽绿植越来越受青睐,销量均赛过了红花。王表示,花卉价格有升有降,基本与夫年持平。

### 清明未到

## 省城青团开始走俏

**星报讯**(记者 王玮伟) 昨日,记者走访省城各大蛋糕店、超市发现,虽然清明未到,但精明的商家早已嗅到了"清明商机",早早将青团摆在显眼的位置开卖。

昨日下午,记者在省城金寨路某连锁蛋糕店内看到,销售时令商品的柜台上已经摆放着大量2只一盒的青团。"青团就在最近这几天推出的。"

随后,记者又来到位于省城国购广场的家乐福超市发现,位于蛋糕产品的周边早已张贴了各种青团上市的宣传。"这是清明节的传统产品,平时也很少见,买一斤回去,让孩子也普及一下知识。"正在选购青团的郑女士这样告诉记者。

家乐福销售青团的导购员分析,由于清明节还有大半个月,目前销售还没有达到最佳状态,预计未来一周后将迎来销售高峰。"今年的价格为8.8元/500克,与去年相比略有上涨,涨幅大约为每斤几角钱。"

### 一涨齐追

# 奶粉市场或又迎"涨"声

星报讯(记者 丁林)近日,国产奶粉企业完达山公开发布涨价通知表示,将对旗下产品进行提价。昨日,记者走访了合肥几家大型卖场得知,奶粉市场或因此又将迎来新一轮"涨"声。

在临泉东路某超市,记者看到,十多种品牌奶粉大多正在促销,"圣元"系列更贴出了"买二送一"标牌。

一位朱姓导购员告诉记者,奶粉促销活动很频繁,对于奶粉市场价即将上调,她表示,已听到"风声","何时执行新价,涨幅为多少,大多还在等公司通知"。

据其介绍,本次涨价可能涉及柜台的全部奶粉品牌。"明一a尔法盾2段900克罐装,将从298元提到338元。"

早在年前,飞鹤和圣元系列部分品牌已提价。圣元优博幼儿配方400克袋装,零售价年前已从56元涨到62元,"现在据说又要每袋加价8元"。而飞鹤婴儿配方奶粉2段400克,也将从78元调至88元。

正在选购奶粉的王大爷,听闻奶粉要涨价,一口气购买了6罐明一a尔法盾2段奶粉,花了近1800元。

年前涨价风波尚未平息,3个月之后为何再起波澜?几家超市的导购员,均以原料价、运输价及奶源成本上升,来做回应。

但业内人士认为,龙宝宝的出生潮将成孕婴产品涨价的又一重要因素。